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MUNICÍPIO DE SANTO CRISTO

Terra do Homem da Terra

CAMPEÃO GAÚCHO DE PRODUÇÃO DE LEITE E SUÍNOS

(Lei Estadual nº 15.659, de 8/7/2021)

Ofício nº 277/2021
Santo Cristo, 23 de dezembro de 2021.

Ao Ilustríssimo Vereador Everton Maya,

DD. Presidente da Câmara de Vereadores,

Santo Cristo,RS.

Assunto: Projeto de Lei nº 97/2021 - retificado.

Ao cumprimentar cordialmente Vossa Senhoria, reencaminhamos o Projeto de Lei nº 97/2021, devidamente retificado:

Projeto de Lei nº 97/2021: Autoriza a concessão de uso da Central de Triagem e Compostagem de Resíduos Sólidos Urbanos do município de Santo Cristo.


Segue, em anexo, Licença Ambiental - Licença de Instalação LI nº 4/2021 da Central de Triagem e Compostagem de Resíduos Sólidos Urbanos, válida até 1º de julho de 2027.

Salienta-se que a instalação de energia elétrica e sistema de fornecimento de água, bem como a Licença Ambiental e PPCI, deverão ser providenciadas pelo município até o início do funcionamento da Central.

O imóvel, objeto da concessão de uso, já conta com energia elétrica instalada e em funcionamento, para tanto, segue em anexo, cópia da conta de energia elétrica.


Informamos que o imóvel supramencionado também conta com rede de abastecimento de água instalada, tendo em vista que o mesmo possui uma cisterna de água, que será abastecida pela rede do próprio município.

O plano de prevenção e proteção contra incêndio - PPCI está sendo elaborado e será encaminhado por engenheiro, servidor deste município.

Limitados ao exposto, subscrevemo-nos

Atenciosamente,

Adair Philippsen,

Prefeito.
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