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MUNICÍPIO DE SANTO CRISTO

Terra do Homem da Terra

CAMPEÃO GAÚCHO DE PRODUÇÃO DE LEITE E SUÍNOS

(Lei Estadual nº 15.659, de 8/7/2021)

Projeto de Lei nº 92, de 24 de agosto de 2023

Desafeta bem imóvel do Município, passando de prolongamento de rua para terreno urbano. 

Art. 1º Fica desafetado de sua destinação originária de prolongamento da rua Padre Adolfo Gallas, de bem de uso comum, passando a pertencer à categoria de bem dominial, o terreno urbano com a área de  694 metros quadrados, de forma regular, distante 82,55 metros da esquina com a rua Bahia, que passará a constituir o lote urbano nº 8, quadra nº 46, desta cidade, com as seguintes medidas e confrontações: a nordeste, em 20 metros, com a chácara nº 33; a sudeste, em 34,70 metros, com o lote nº 1, da quadra nº 44; a sudoeste, em 20 metros, com a rua La Salle; e, a noroeste, em 34,70 metros, com o lote nº 7, da quadra nº 46.
Art. 2º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

Santo Cristo, 68º Ano da Emancipação, 24 de agosto de 2023.

            Adair Philippsen, 

Prefeito.

Justificativa ao Projeto de Lei nº 92/2023
Senhor Presidente, Senhores(as) Vereadores(as):

Ao cumprimentar Vossas Senhorias com o maior respeito, encaminhamos, para apreciação dos ilustres integrantes dessa Colenda Câmara, o projeto de lei em epígrafe, que desafeta bem imóvel de propriedade do Município, passando de prolongamento de rua para terreno urbano. 

A desafetação em foco visa a afastar a destinação originária de prolongamento da rua Padre Adolfo Gallas, de bem de uso comum, passando a pertencer à categoria de bem dominial e constituindo o lote urbano nº  8, da quadra nº 46, desta cidade, com a área de  694 metros quadrados. 

Face ao exposto e considerando a sensibilidade, o comprometimento e a parceria demonstrados por esse Legislativo, é que propomos este projeto de lei.

Dessa forma, respeitada a legalidade, o Poder Executivo, com fundamento no artigo 30, inciso I, da Constituição Federal, dá por justificada a apresentação do projeto em epígrafe para o qual aguarda apreciação e aprovação após a tramitação na Casa Legislativa, em conformidade com o seu regimento interno.


Santo Cristo, 68º Ano da Emancipação, 24 de agosto de 2023.

Adair Philippsen,

Prefeito.
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